
Gemeindeblatt KW 4 
 
Abteilung Ringen 
 
SVD-Ringertalente überzeugen durch hervorragende Leistungen: Sebastian Zepf 
wird Doppel-Bezirksmeister 2008 / Bezirksmeistertitel im griechisch-römisch für 
Andreas Dreher / Weitere 5 Medaillen konnten erkämpft werden 
 
Mit einer stattlichen Ausbeute von sieben Medaillen kehrten die SVD-
Ringertalente von den Bezirksmeisterschaften im griechisch-römischen Stil aus 
Mühlheim zurück. Mannschaftlich gesehen zeigten sie eine hervorragende 
Leistung und imponierten durch zum Teil perfekte Kämpfe. In der 
Mannschaftswertung kam unser Team mit 12 angetretenen Ringern mit 
insgesamt 34 Punkten auf einen tollen 6. Platz unter 15 Mannschaften. Der 
Rückstand auf  
Platz 3 betrug lediglich fünf Punkte, wobei der ASV Nendingen sogar acht Ringer 
mehr im Einsatz hatte. Gratulation an dieser Stelle an das gesamte Team! In der 
Klasse bis 27 kg hatte Tobias Kaip wieder einen sehr guten Tag erwischt. Im 
nordischen Turnier kämpften alle Ringer gegeneinander, wobei Tobias nur eine 
Niederlage hinnehmen musste und sich somit mit schönen Siegen eine verdiente 
Silbermedaille erkämpfen konnte. Nicht so gut liefen die Meisterschaften in 
diesem Jahr für unsere jüngsten Ringer Justin Dittes und Josef Dreher. Zwar 
zeigten sie bei der D-Jugend gute Ansätze, doch erwiesen sich dieses Mal ihre 
Gegner als etwas zu stark. Justin landete somit in der Klasse bis 31 kg auf Platz 5, 
Josef in der Klasse bis 34 kg auf Platz 6. Perfekt dagegen die Meisterschaftsbilanz 
2008 für Sebastian Zepf. Er ließ sich auch im griechisch-römischen Stil nicht unter 
kriegen und blieb auch in diesem Turnier unbesiegt. Somit durfte er sich zurecht 
die Goldmedaille abholen und wurde Doppelbezirksmeister 2008. Herzlichen 
Glückwunsch hierfür. In der C-Jugend war Valentin Zepf in der Klasse bis 46 kg 
körperlich noch etwas unterlegen, was sich für ihn als kleinen Nachteil erwies. 
Gegen die starken Aichhalder Ringer musste er somit zwei Niederlagen 
einstecken, aber seine Siege gegen die Ringer aus Trossingen und Tuttlingen 
brachten ihm am Ende die verdiente Bronzemedaille. Die meisten Ringer gingen 
für den SVD in der Altersklasse der A-/B-Jugend auf die Matte. Hierbei ließ 
Andreas Dreher in der Klasse bis 38 kg nichts anbrennen und sicherte sich den 
Titel des Bezirksmeisters. In der Klasse bis 54 kg waren mit Christoph Hauser und 
Pascal Mattes zwei Ringer aus unseren Reihen vertreten. Christoph hatte hier 
wieder etwas Pech, da er den ersten Kampf unglücklich verlor und die 
Niederlage im zweiten Kampf gegen Pascal leider das vorzeitige Ausscheiden 
bedeutete. Besser lief es dagegen für Pascal. Im Pool feierte er vier 
ungefährdete Siege, unterlag im Halbfinale dem starken Alexander Schaich aus 
Baienfurt und siegte im kleinen Finale und holte sich ebenfalls eine verdiente 
Bronzemedaille. In der Klasse bis 58 kg kämpften sich mit Michael Dreher und 
Mathias Zepf gleich zwei Ringer ins Halbfinale vor. Dort hatte Mathias den 
Dauerrivalen Markus Möll (AB Wurmlingen) kurz vor einer Schulterniederlage, 
doch es gab leider wieder eine knappe Niederlage über drei Runden. Michael 
setzte sich hier dagegen erstmals gegen Fabio Herzog (AV Sulgen) durch. In 
einem spannenden Kampf behielt er mit 4:1/1:2/3:1 in drei Runden die 



Oberhand und zog ins Finale ein. Hier gab es dann eine knappe Niederlage 
(2:1/1:1/1:4) gegen Markus Möll und Platz 2 war der Lohn für die guten Kämpfe. 
Im kleinen Finale verlor Mathias in seiner ungeliebten Stilart und landete am 
Ende auf Platz 4, der aber in diesem Teilnehmerfeld eine gute Platzierung 
darstellte. Ein gutes Turnier rang auch Andi Wenzler in der Klasse bis 69 kg. Mit 
einer guten Auslosung hatte er im Pool in etwa gleich starke Gegner erwischt 
und er zeigte ihnen in allen vier Kämpfen die Grenzen auf und wurde Poolsieger. 
Im Halbfinale unterlag er zwar dem starken Tobias Gerster (KSV Winzeln) 
überlegen, doch sein Sieg im kleinen Finale gegen Murat Özdir (ASV Tuttlingen) 
brachte ihm eine tolle Bronzemedaille. In der Klasse bis 76 kg liefen die 
Gruppenkämpfe für Martin Brugger sehr gut. Drei Siege und eine Niederlage 
brachten ihn hier ins Halbfinale. Doch dort war sein Pulver etwas verschossen. 
Sowohl im Halbfinale als auch im Kampf um Platz 3 gab es Niederlagen und 
brachten ihm am Schluss den undankbaren 4. Platz ein. Alles in allem war die 
Bezirksmeister-Serie 2008 ein durchgängiger Erfolg und die Trainer dürfen allen 
Ringern herzlich zu ihren Leistungen gratulieren! Macht weiter so, in euch steckt 
großes Potenzial! Als Betreuer bei den beiden Turnieren waren Marc Dittes, 
Patrick Kupferschmid, Anton und Georg Zepf im Einsatz.  
 
Die Einzelergebnisse: 
 
D-Jugend: 
 
27 kg (4 Teilnehmer):  Tobias Kaip   Platz 2 
 
31 kg (8 Teilnehmer):  Justin Dittes   Platz 5 
 
34 kg (6 Teilnehmer):  Josef Dreher  Platz 6 
 
38 kg (4 Teilnehmer):  Sebastian Zepf  Platz 1 und Doppel-
Bezirksmeister 
 
C-Jugend: 
 
46 kg (6 Teilnehmer):  Valentin Zepf  Platz 3 
 
A-/B-Jugend: 
 
38 kg (3 Teilnehmer):  Andreas Dreher  Platz 1 und 
Bezirksmeister 
 
54 kg (12 Teilnehmer):  Pascal Mattes  Platz 3 
     Christoph Hauser  Platz 10 
 
58 kg (12 Teilnehmer):  Michael Dreher  Platz 2 
     Mathias Zepf  Platz 4 
 
69 kg (12 Teilnehmer):  Andi Wenzler  Platz 3 



 
76 kg (13 Teilnehmer):  Martin Brugger  Platz 4 
 
 
Die Detail-Ergebnisse können auf der SVD-Ringerhomepage www.sv-duerbheim-
ringen.de in der Rubrik „Berichte Meisterschaften 2008“ abgerufen werden. 
 
Ausblick: 
In den kommenden vier Wochen stehen nun die Württembergischen 
Meisterschaften auf dem Programm. Hierbei machen am kommenden Samstag, 
26. Januar 2008 die Junioren den Anfang. In Rommelshausen werden die 
Baden-Württembergischen Meisterschaften in beiden Stilarten ausgetragen. 
Starter aus den Landesverbänden Württemberg, Südbaden und Nordbaden 
garantieren ein starkes Teilnehmerfeld und ein interessantes Turnier. Für den SVD 
gehen hierbei Michael Kalmbach (74 kg) und Manuel Mattes (120 kg) an den 
Start. Beiden Ringern wünschen wir hierzu viel Erfolg und ein gutes Turnier.  
 
 
 
Information Trainingszeiten Schüler: 
Durch die bevorstehende Fasnet gilt für die nächsten Dienstage folgender 
Trainingsplan. Am Dienstag, 22. Januar 2008 ist um 18.30 Uhr normales Training. 
Danach folgt eine kleine Pause von zwei Wochen, ehe am Dienstag, 12. Februar 
2008 wieder trainiert wird. Hierbei wollen wir auch bald mal wieder einen 
TuWass-Besuch absolvieren. Detailinformationen werden allen Ringern mitgeteilt.  
 
 
 


